

江苏省新型能源体系示范启动暨徐州市绿色低碳能源产业发展推进大会举行 徐州吹响打造新型能源体系建设全国样板冲锋号

12月8日,在徐州大龙湖畔,江苏省新型能源体系示范启动暨徐州市绿色低碳能源产业发展推进大会举行。这次大会上,省发改委发布《徐州市新型能源体系中长期发展规划(2023-2030年)》(以下简称《规划》),从省级层面共商共谋绿色低碳能源产业发展大计。

现代快报+记者 张晓培 文/摄

《规划》发布,徐州率先建设新型能源体系示范城市

当天的大会现场,200余家能源领域知名外企、大型民企等一批世界500强、上市公司和行业头部企业的代表,部分高校领导和研究机构专家齐聚一堂,共谋新型能源产业机遇,共绘绿色低碳发展画卷。江苏省委常委、常务副省长马欣在讲话中强调,能源是经济社会发展的基础和动力源泉。在徐州率先开展区域级新型能源体系规划研究,就是希望能够以徐州为示范,为全省加快规划建设新型能源体系,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,探索可靠可行的新路径,形成可复制可推广的好经验。

徐州市委书记宋乐伟在致辞中简要介绍徐州经济社会情况后指出,近年来,徐州坚持向“新”攀高、逐“绿”前行,推动传统能源转型升级与新型能源培育壮大双管齐下,绿色低碳能源产业实现破圈突围、加速崛起。徐州将以本次大会为契机,把绿色低碳能源产业作为构建现代化产业体系的重要支点,以新型能源体系中长期发展规划为引领,加快建设新型能源体系示范城市,在服务国家能源战略中贡献更

大徐州力量。

会议发布了《徐州市新型能源体系中长期发展规划(2023-2030年)》。省发改委副主任、能源局局长戚玉松在《规划》推介中指出,制定出台《规划》,有利于提升徐州作为淮海经济区中心城市能级及首位度,推动徐州能源产业链供应链优化整合,促进能源行业高质量发展,为江苏能源行业提供“示范样本”,为全省乃至全国建设新型能源体系提供可复制可推广的“地方经验”。

该《规划》统筹资源禀赋、产业基础、人口分布等各类因素,确定了徐州将率先建设新型能源体系示范城市,打造新型能源体系建设的全国样板这一战略定位,提出“一核三区三带”的总体布局。围绕战略定位和总体布局,提出徐州市要重点推进“五大任务”,包括夯实安全韧性的能源供给体系、重构清洁低碳的能源消费体系、建设灵活高效的新型电力系统、完善智慧创新的能源管理体系、打造面向未来的能源产业体系等。

徐州吹响打造新型能源体系建设全国样板冲锋号

据介绍,去年以来,徐州市积极



江苏省新型能源体系示范正式启动

构建“343”创新产业集群,大力发展绿色低碳能源产业,初步形成了以协鑫集团、弘元绿能、长城蜂巢、中清光伏、徐矿集团、大屯煤电等为龙头企业的绿色低碳能源产业集群。2022年产值增速跃居“343”十个创新产业集群之首,先后获批“国家级新能源特色产业基地”和“国家新能源示范城市”。去年,徐州专门制定出台了支持绿色低碳能源产业发展的意见,进一步明确了未来重点发展的新能源、煤电能源、绿色环保、双碳产业4大产业链及12条细分赛道。

大会现场发布的《规划》中,编排了总投资2939亿元的163个能源领域重大项目,徐州将紧抓政策机

遇,持之以恒做好绿色低碳能源的“传统产业转型升级、新兴产业培大育强、未来产业前瞻布局”三篇大文章,吹响打造新型能源体系建设全国样板的冲锋号。

大会现场,江苏省新型能源体系示范正式启动。一批成熟度、示范性强的合作项目现场签约,包含综合能源战略合作、电源类、电网类、负荷类、储能类、新能源应用类等众多类别。

协鑫集团创始人、董事长朱共山接受记者采访时表示,大会上发布的《规划》,是他见过的最高质量的区域新型能源体系规划方案,涵盖多个维度,绘制了一张现代新能源体系的“徐州全景图”。“我作为一

个能源行业的老兵,非常激动,作为徐州的企业,我们应该顺势而为,抓住来之不易的机会,进一步推动技术的变革与创新。”朱共山说。

“我注意到《规划》中第七部分关于能源智慧管理平台建设,其中涉及的一些场景建设,包括能源共享、碳排放、智慧能源管控等,实际上纳入了我们前期策划的智慧管理平台方案中,所以我们希望能出一份力,为打造智慧创新的能源管理体系增砖添瓦。”清华大学能源互联网研究院教授夏天称,智慧管理平台建设,可实现整个范围内的能源优化配置和协同,可以让整个能源互联网的建设及新型能源体系的打造更具活力。

南通海门:架起干群“连心桥”,以实际行动“网聚”民心 构建“接诉即办”和“网格报告、镇街吹哨、部门报到”三级联动机制,民生问题上行通道更宽

最近,南通市海门区包场镇周成村村民黄芸遇到一件烦心事,去年在一个超市打工,如今离职了,超市却还拖欠工资和加班费4000元,黄芸通过网络进行“吐槽”。周成村舆情信息员郁双双在掌握这一信息后,迅速到黄芸家里了解来龙去脉,并将村民诉求反映至属地网信工作微信群。区委网信办接到报告后,交给给超市所在地政府。属地积极开展调解工作,最终黄芸拿到了拖欠的工资。

通讯员 李康 孙金华 现代快报+记者 严君臣

用网络在百姓和政府之间搭建“连心桥”

“我们以走好网上群众路线为切入点,推进区、镇、村三级网信工作体系建设,把网信工作向镇(街道)和村(社区)延伸,通过网格化管理、个性化服务、信息化支撑,搭建发现问题和解决问题的“直通车”,及时把群众反映的问题化解在基层、化解在萌芽状态。”海门区网信办负责人说。过去,相关民生问题涉及多个部门,来回几次也跑不出结果,小矛盾容易演变成大问题。如今,让群众烦心事,不管是性质、类型,通过村里“网络舆情员”反映,都能在这里找到“说法”。

今年以来,海门区探索建立“网信+网格”基层社会治理新形式,将网信工作体系与基层街道、社区网格工作体系整合衔接,形成“接诉即办”和“网格报告、镇街吹哨、部门报到”三级联动机制,民生问题上行通道更宽,部门职能下沉责任更实。目前,海门镇、村两级网信工作站点,已覆盖11个区镇(街道)和293个村(社区),589名社情民意信息员加入网信工作网络,成为推动解决基层群众急难愁盼问题的生力军。初步实现了舆情处置向基层下沉、网络文明向基层普及、网络安全向基层推进、网络服务向基层延伸,构建起

“网上+网下”一体化社会治理格局。

民有所呼,我有所应。网信工作三级体系就是用网络在百姓和政府之间搭建“连心桥”,在社会稳定、基层治理、化解矛盾等方面发挥着“减压阀、晴雨表”的作用。网络舆情员们将政府公告通知、就业信息、反电信诈骗知识等内容送达每户村民,同时把村民的需求、困难以及发现的问题及时汇报到海门区的网信工作群里,成为基层治理最微小却不可缺少的关键一环。

“老年人免费体检开始了,家里有60岁以上联系我”“周末镇上有个招聘会,有需要找工作的免费参加”……余东镇新村村民徐秋霞每天都在微信群、朋友圈里见到“信息员”,听她传达来自区、镇、村委的各种通知和信息。同时,村民的群内有了“信息员”进驻后,正能量信息多了,无效的信息就少了。

“有些私事也会发微信给她,家里遇到一些邻里矛盾情况,或者身边发生了什么的,我也都告诉她。”徐秋霞说,从房前屋后的“身边事”,到公共服务的“大民生”,通过“信息员”的传递,村委越来越有凝聚力,邻里人情味也越来越浓。

从问题上报工作群到完成办理,花了不到2小时

同时,海门将环卫工人、网约车司机、外卖小哥等户外劳动者纳入网信工作三级体系,成为基层的“社情民意信息员”,发挥他们“走千条路、进万家门”的职业优势。

通过网信工作群,接收网信工作指令,不仅可以借助他们的视线第一时间下沉到现场核实反馈,他们还可以通过微信图片、语音、短视频等方式,将发现的风险隐患、环境整治、矛盾纠纷一键式上报,形成“人人都是网情员”的基层治理格局。

在海门街道外卖小哥张耀龙的手机里,保存着两张照片:第一张是垃圾堆放;第二张是恢复整洁

的地面。两张照片记录的,正是张耀龙在网信工作群里反映的一件小事。

那是3月30日9点多,张耀龙在经过城区长江路与静海路交叉路口时,发现一处工地门口有进出车辆掉落建筑垃圾的现象,地面有不少垃圾,不仅影响环境卫生,而且存在安全隐患。张耀龙立即拍下照片,上传到网信工作群,说明情况,网信办看到信息后,立即交给城管局。

海门区城市管理局收到案件后,立即查询、联系单位。不一会儿,施工单位的几位工人师傅就携带物料赶到现场,进行清理。地面恢复整洁时刚过上午11点,从上

报工作群到完成办理,花了不到2小时。

“以前遇到这种事,不知道找什么部门反映。现在,只需要一条语音,处理起来很快。”张耀龙感慨,“这个办法相当管用!我每天发现问题就主动报,既不用自己去面对面处理问题,也不愁问题没人管。”

“能不能在圩角河畔的篮球场装上灯光?”“希望在东洲菜市场旁边增设停车场……”一条条建议信息,通过海门网信工作三级体系的“云上服务”和各职能部门的“线下对接”,推动“金点子”转换为“金果子”,让群众真正从参与者成为受益者。

网信三级工作体系已有效化解诉求问题共600余件

海门网信工作三级体系在解决难题时,少不了提级响应。对于需要跨部门解决、基层网格内难以解决的诉求,针对以往诉求问题权责不明确的现象,进行分类梳理和分级交办,把共性问题、焦

点问题、热点问题作为重点,协调有关方面共同研究解决或形成报告及时呈报领导参阅,确保基层诉求能在工作体系内高效解决,用政府部门的“回音”换来群众的安心,用“急难愁盼”有着“落”赢

得群众的满意。

据统计,截至目前,海门网信三级工作体系有效化解就业、教育、医疗、住房、养老、城乡建设、生态环境、文化体育等领域诉求问题共600余件。